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ΘΕΜΑ: «Στήριξη συναδέλφου» 

 
Το Δ.Σ. της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. εκφράζει τη στήριξή του στο συνάδελφο μας Ζαχαρία 

Μαυρομμάτη, κλάδου ΤΕ Μηχανικών ειδικότητας Πολιτικών Μηχανικών, που έχει προσφύγει 
στη 2η Ειδική Επιτροπή του άρθρου 152 Ν. 3463/2006 της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας Θράκης, κατά της απόφασης του Δημάρχου Δίου – Ολύμπου, με την οποία 
διατίθεται ως υπάλληλος για δύο ημέρες την εβδομάδα στην Υ.ΔΟΜ. του Δήμου Κατερίνης 
στα πλαίσια διαδημοτικής συνεργασίας μεταξύ του δύο Δήμων. 

Ο συνάδελφος, όλα τα χρόνια της υπηρεσίας του μέχρι και σήμερα, υπηρετεί στο 
Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Δίου – Ολύμπου και δεν έχει εξειδικευτεί, ούτε 
διαθέτει εμπειρία Πολεοδομικής Νομοθεσίας. Ο τίτλος σπουδών που κατέχει είναι 
Μηχανικός Έργων Υποδομής ΤΕ (Τμήμα σπουδών Πολιτικών Έργων Υποδομής) που 
ασχολείται με τα πάσης φύσεως συγκοινωνιακά και υδραυλικά έργα. Το αντικείμενό του 
μέχρι σήμερα αφορά τα τεχνικά έργα, ήτοι εκπόνηση μελετών και επίβλεψης τεχνικών έργων 
(κυρίως υδραυλικών και οδοποιίας αλλά και λιμενικών), είσοδο – έξοδο οχημάτων και 
κυκλοφοριακών κόμβων, κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ, 
διανοίξεων οδών, χαρακτηρισμού οδών και βεβαιώσεων υψομέτρων, ενώ ασχολήθηκε και με 
τη λειτουργία του Βιολογικού Καθαρισμού του Δήμου. 

Παρόλα αυτά, επιλέχθηκε ως «συνδρομητικός» υπάλληλος στο Τμήμα Αυθαιρέτων 
της Υ.ΔΟΜ. του Δήμου Κατερίνης, για δύο ημέρες την εβδομάδα, χωρίς να έχουν γίνει 
γνωστά τα «αξιοκρατικά» κριτήρια και η αδιάβλητη διαδικασία με την οποία έγινε αυτή η 
επιλογή.  

Είναι απορίας άξιο πώς ένας υπάλληλος θα χρεώνεται έργα, μελέτες της Τεχνικής 
Υπηρεσίας του ενός Δήμου και θα εκτελεί και χρέη υπαλλήλου Υ.ΔΟΜ. με πολεοδομικές 
αρμοδιότητες του άλλου Δήμου, χωρίς ποτέ του να έχει ασχοληθεί με το αντικείμενο αυτό 
και χωρίς να έχει προβλεφθεί καμία σχετική προηγούμενη επιμόρφωση ούτε συμμετοχή του 
σε ομάδα εργασίας για απόκτηση εμπειρίας σχετική με πολεοδομικά καθήκοντα. 

Απορίας άξιο είναι ακόμη και ο τρόπος με τον οποίο θα του χορηγείται άδεια. Καθώς 
ο ίδιος παραμένει ως μόνιμος υπάλληλος Δήμο Δίου – Ολύμπου και η έγκριση της άδειάς του 
δίδεται από το Δήμο Κατερίνης! 
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Προφανώς, το ιδιότυπο εργασιακό καθεστώς που καλείται να ακολουθήσει ο 
συνάδελφος υπηρετώντας σε δύο διαφορετικούς δήμους με διακριτά αντικείμενα και 
αρμοδιότητες, δε συμβαδίζει σε καμία περίπτωση με οποιαδήποτε από τις διατάξεις του 
Κώδικα Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων Ν. 3584/2007 (ΦΕΚ 143 Α’), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Η προχειρότητα με την οποία αντιμετωπίζεται η τραγική κατάσταση που επικρατεί με 
τη λειτουργία και τη στελέχωση των Υ.ΔΟΜ. είναι πασιφανής. Το πρόβλημα έγκειται 
αποκλειστικά και μόνο στην υποστελέχωση και αντιμετωπίζεται με πραγματική ενίσχυση των 
Υπηρεσιών με προσωπικό, που θα προέλθει από άμεσες και αξιοκρατικές προσλήψεις 
Μηχανικών.  

Για να είναι εύρυθμη η λειτουργία των Υ.ΔΟΜ., θα πρέπει για την επάρκειά τους να 
εισαχθούν προς εξέταση κριτήρια, όπως έκταση χωρικής αρμοδιότητας της Υ.ΔΟΜ., 
μορφολογία, πληθυσμός, νησιωτικότητα, πλήθος εκδιδομένων πράξεων, κ.λπ. Η ελάχιστη 
στελέχωση συνεπώς κάθε Υ.ΔΟΜ. (Διεύθυνσης ή και Τμήματος) οφείλει να είναι συνάρτηση 
και των παραπάνω παραγόντων, με Μηχανικούς ΠΕ και ΤΕ όλων των απαιτούμενων 
ειδικοτήτων. 

Δυστυχώς, παρότι είχαμε εγκαίρως ενημερώσει για τα σοβαρά θέματα που θα 
ανακύψουν, ποτέ δεν εισακουστήκαμε και δεν υπήρξε ουσιαστικός διάλογος, ενώ 
συνεχίζεται καθημερινά η απαξίωση των Δημόσιων Υπηρεσιών, δυσκολεύει ο καθημερινός 
εργασιακός βίος των υπαλλήλων αλλά και δεν παράγεται ουσιαστικό αποτέλεσμα καθώς ο 
τρόπος αντιμετώπισης μόνο ως μπάλωμα μπορεί να χαρακτηριστεί. 
 
Εν προκειμένω καλούμε 

• το Δήμαρχο Δίου – Ολύμπου να ΑΝΑΚΑΛΕΣΕΙ την απόφαση διάθεσης του συναδέλφου 

Ζαχαρία Μαυρομμάτη για δύο ημέρες την εβδομάδα στην Υ.ΔΟΜ. του Δήμου 

Κατερίνης στα πλαίσια διαδημοτικής συνεργασίας των δύο Δήμων και  

• τα συναρμόδια Υπουργεία να αντιληφθούν άμεσα ότι αυτή η κατάσταση αδυναμίας 

λειτουργίας των Υ.ΔΟΜ. είναι εις βάρος του δομημένου και αδόμητου περιβάλλοντος, 

της εξυπηρέτησης του πολίτη και απολύτως ασύμβατη με κάθε έννοια χρηστής 

διοίκησης ανθρώπινου δυναμικού.  

      ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 
 


